

РУССКИЙ ВАРИАНТ «ФИЛЬМА УЖАСОВ»

Телекритики о лучших (1) и худших (2) программах, показанных с 9 по 15 декабря, а также о самой заметной телеперсоне (3)

Рейтинг «НГ»

- Александр Аронов («Московский комсомолец»)
1. ... 2. Седьмой съезд народных депутатов («Россия»). 3. ...
Аири Варганов (независимый критик)
1. Три дня съезда: трансляция. Величие ТВ. 2. Три дня съезда: интерпретация. Слабость и беспомощность ТВ. 3. Валерий Зорькин: древнерусский Сенат награды бы его званием «Патер патриа», что означает «отец отецства».
Василий Кисунько («ТВ-эфир»)
1. Док. фильм И.Шадаха «Снег — судьба моя» («Россия»); «Адамово яблоко» (СПб-ТВ); «Архив» (4-й канал «Останкино»). 2. Многосерийный видеоклип «Хасбулат удамой». 3. Фантомас (МК). Валерий Кичин («Столица»)
1. Худ. фильм «Салта» («Останкино»); «Поитибори» («Вид»). 2. Худ. фильм «В полосу прибор»; «Что? Где? Когда?» (оба — «Останкино»). 3. Антиперсона — съезд народных депутатов, убивший последние надежды на государственный разум.
Сергей Муратов (факультет журналистики МГУ)
1. «Дорога домой» Юлиана Панича; «Тема» (оба — «Останкино»). 2. Трансляция съезда. Для большинства депутатов это государственный митинг диллюю в пять лет — до переизбрания нового митинга. 3. Николай Федоров («Поитибори»; «Вид»); Михаил Гейфтер в «Итогах» («Останкино»); Александр Яковлев в программе «Повесть о непрошеном советчике» («Россия»).
Светлана Овчинникова («Семь Аней»)
1. «Адамово яблоко» (СПб-ТВ). 2. «Этот чудный нежный плен». Стихи и песни А.Николаева о испании. И.Мирошниченко («Останкино»). Конечно, если министр ходит петь, будет и зал, и оркестр. Когда оркестр играет одно, а голосок глотает другое, это не так страшно. Страшнее, что ведущая артистка МКХА не отличает поэзии от маховой графомании и перемешивает с ней чеховские тексты. 3. Михаил Гейфтер в «Итогах» («Останкино»). Ирина Петровская («Независимая газета»)
1. ... 2. Комментарий С. Ческидова и Т.Козьмовой к конкурсу «Мисс Мира-92», где были такие перлы: «Юлю Курочкину отбирали на пушном аукционе «Милкое золото России»; «Мы, мужчины, воспринимаем девушек чем-то таким... я даже не могу сказать, чем...» («Россия»). 3. Валерий Зорькин; Матвей Ганапольский, ведущий «Бомонд», который провела встречу с депутатами С.Ковалевым и Н.Павловым в привьючной для них манере спикера российского парламента («Новая студия»).
Людия Пальская («Литературная газета»)
1. В съездовскую неделю под угропой насыщенной трансляции «Лебяжьи озера» практически все программы показаны замечательными. 2. Съезд — как зрелище, представляющее собой русский вариант «фильма ужасов». Следующая серия в апреле? 3. Гайдар и его команда. Григорий Симанович («ТВ-рево»)
1. «Итоги» («Останкино»). 2. ... 3. Тот народный депутат, который выступил с предложением сделать нынешний состав съезда постоянным и неизменяемым.
Елена Чекалова («Московские новости»)
1. Док. фильм «Длинный путь домой» о Б.Гребенщикове («Россия»); ретроспекция фильмов В.Абдрашита и А.Миндадзе («Останкино»). 2. Программа «Дело» — одна из самых пошлых на ТВ («Вид»). 3. Егор Гайдар: антиперсона — Б.Н.Ельцин в съездовских трансляциях, производивший самое жалкое впечатление.
Галина Черемская («Неделя»)
1. Программа Юлиана Панича «Дорога домой» («Останкино»). 2. ... 3. Антиперсона — съезд народных депутатов, продемонстрировавший все негативные свойства национального характера.
П.К.

Вспять

«Длинный путь домой». Б.Гребенщикова. Док. фильм (Англия)

ВСЕ-ТАКИ странное у нас обилие. Ну кто обяснит, почему 20-летие «Аквариума» TV отмечают тем, что «главный именной» обозначил как «преступный фильм с красивыми местами»?

Ирина Петровская («Независимая газета»)
1. ... 2. Комментарий С. Ческидова и Т.Козьмовой к конкурсу «Мисс Мира-92», где были такие перлы: «Юлю Курочкину отбирали на пушном аукционе «Милкое золото России»; «Мы, мужчины, воспринимаем девушек чем-то таким... я даже не могу сказать, чем...» («Россия»). 3. Валерий Зорькин; Матвей Ганапольский, ведущий «Бомонд», который провела встречу с депутатами С.Ковалевым и Н.Павловым в привьючной для них манере спикера российского парламента («Новая студия»).

Успокаивает нас вполне мифический «Дубровский». Спасибо, конечно, но успокоиться трудно. Кажется, именно теперь, после премьеры, становится визуальной причиной того самого провала, в который БГ до сих пор не хочет верить. Стан частью пейзажа, в принципе «способного обойтись» без него, Борис Борисович не желал идти вперед, одновременно сохраняя меры предосторожности. Вроде бы так и надо, но пейзаж «пошел» — рознь. И получилось: «Еще один упавший визит на полутипу».
Тем не менее коллизия по проекту Дэйв Спурт, говоря о сделанном альбоме, сравнил его однажды с открыткой, посланной из данного, совсем не географического места. Сегодня это место уже другое. А то, что нам довелось «почитать» отрывки из послания спустя целых три года, — дело привычное. Но полезное. Так, может быть, к следующему юбилею нас наконец породят записки последнего концерта «Аквариума»?

Ирина Петровская

Скандал?

ПРЕДСТАВЛЮ ТЕЛЕВИДИЕНИЕ без скандала так же трудно, как оставателский пейзаж — без телевизионной бапки. Не бывает мира и согласия между «творцами» и «начальниками» в этом многоэтажном стеклянном доме, похожем на печальные соты.

Когда к власти на ТВ пришли демократы, скандалы стали случаться реже, но все же случались. И писать о них стало истинной мукой, так как трудно заподозрить нормальных, здравомыслящих, прогрессивных как будто руководителей в зажиме глазности, в ненависти к творческим людям, в сознательном желании сделать телевидение хуже, а не лучше, чем оно есть. К кому же журналистов, пишущих о ТВ, одергивали, предупреждали? «Не вмешивайтесь во внутренние дела компании, как компания не вмешивается в дела газет». С удовольствием бы не вме

Рецензия

ПЕРВОЕ поражение любимец публики Урмас Отт терпел несколько лет назад в беседе с Евгением Евстигнеевым, задав на первой же минуте разговор весьма бестактный вопрос: «Вы согласны с тем, что актеры очень во многом обязаны журналистам своей популярности? Да сам Отт в своей книге «Вопрос + Ответ» в интервью охарактеризовал этот вопрос всего лишь как «неосторожный». Однако именно после него великий актер Евстигнеев, имеющий все основания полагать, что и сам по себе немало стоит, потерял всякий интерес к интервью, контакта не получился. Урмас Отт, привыкший «брать» и собеседников, и зрителя неприужденностью вопросов, «западных» стили, привлекательной внешностью, эстонским акцентом и забавным коверканьем русских слов, оказался Евстигнееву не ин

«ОСТАНКИНСКИЕ» ИГРЫ

«Новую студию» наказывают за оскорбление общественного вкуса

лишались. Да не получается. Ибо не смеет заполнить эфир категоричными, заранее запятыми, обужденными программами, и пришла решение перенести в новом году время эфира на час вперед. Я отаю свое отчет, что «Новая студия» поднимет скандал. Может быть, тем, кто хочет это сделать, следует приблечь к своим друзьям в качестве руководства к действию фразу из манифеста гдастов: «Почему бы наконец не признать, что все мы страстно любим скандалы?» Бога ради! Избавьтесь от «Нового эфира» никто не собирается. Если оно предлагает какие-то новые рубрики и программы, мы поспуем над тем, чтобы найти им другое время, а другие дни — так же, как и тут, передачи остальных студий. Люди, которые ответственны за содержание всего эфира первого канала, вынуждены иногда в интересах своего дела ущемлять интересы студентов, не желающих считаться с общими требованиями.

Игорь Малащенко, исполняющий обязанности председателя ТРК «Останкино»:
— В понедельник «Новая студия» выступила в эфир программы «Архив» или «Эрт и шок», посетителю кортину, я понял, что это — пощечина общественному вкусу, оскорбление абсолютного большинства нашей аудитории. Прежде всего я имею в виду музыкальный видеоклип со словами «Помоги мне сделать аборт», который, я убежден, не должен был звучать на первом канале. Передача появилась в эфире внезапно, объявляла была группа. Я посчитал, что при ны

нешней ситуации «Новая студия» не смеет заполнить эфир категоричными, заранее запятыми, обужденными программами, и пришла решение перенести в новом году время эфира на час вперед. Я отаю свое отчет, что «Новая студия» поднимет скандал. Может быть, тем, кто хочет это сделать, следует приблечь к своим друзьям в качестве руководства к действию фразу из манифеста гдастов: «Почему бы наконец не признать, что все мы страстно любим скандалы?» Бога ради! Избавьтесь от «Нового эфира» никто не собирается. Если оно предлагает какие-то новые рубрики и программы, мы поспуем над тем, чтобы найти им другое время, а другие дни — так же, как и тут, передачи остальных студий. Люди, которые ответственны за содержание всего эфира первого канала, вынуждены иногда в интересах своего дела ущемлять интересы студентов, не желающих считаться с общими требованиями.

Кира Пронунтинская, директор «Новой студии»:
— Пробы «Новой студии» начались практически через два-три месяца после ее создания в ноябре прошлого года. Нам постойно угрожали, что студию закроют, переведут в эфире. Были скандалы, когда мы сделали интервью с Гамсутцера, Муталибовым, Дураевым, Кастри, за день до отставки нас с А. Максимым вызвал к себе Яковлев и сказал, что у нас нет политического чутья, он устал от «Новой студии» и, видимо, с нами придется расстаться, так как мы не справляемся со своими обязанностями. То, что было на следующий день, всем известно: нам с Яковлевым действительно пришлось расстаться, и так случилось, что именно «Новая студия» послужила той причиной, по которой проистогит сейчас, в том же ряду: нами недовольны, потому что мы пытаемся сохранить хоть какую-то независимость взглядов, а этого руководства «Останкино» боится больше всего. Стиль окрича, приказа, грубости, неуважения, свойственный большинству ТВ-руководителей, к сожалению, очень часто воспринял и Игорь Малащенко. Передача «Эрт и шок» вышла в эфире изначально, регулярном циле «ТВ-галерея». На наш взгляд, это интересная, хорошая передача. Ее использование лишь в качестве повода, чтобы с нами расстаться. Не желая выступать ни в роли

обвинителя, ни в роли защитника, ни тем более в роли судьи, все-таки в заключение заметчу: программу «Эрт и шок», которая послужила очередной яблоком раздора, я видел — на мой взгляд, не шедевр. Так — эскерсия молодых дарований. Слова «Помоги мне сделать аборт» резанули и мое ухо, не смотря на все попытки воспринять их метафорически.

Однако после рекламы на 1-м канале превратившись в добрым советом «надейся на него», после едали не ежедневного созерцания малозстетичного юности в красных трусах в горшке, прикрывающего в порыве ужаса «срам» в рекламном клипе «Лотто «Миллион», после эротических вздохов, сопровождающих рекламные ролик кинофильмов, а также бесконечно звучащих песен с самыми непотребными текстами типа «Я люблю чужую» по прозвищу «Чума» (репертуар Маши Распутной), я почему-то сильно сомневаюсь в существовании какого-либо эталона не только общественного, но и личного вкуса у людей, ответственных за качество и содержание эфира Кастри, клип, раздраживший руководство «Останкино», был показан на первом канале в третий раз — два предыдущих в программах других студий прошли незамеченными. Ни изначально не возмутили, ни общество не оскорбили.

Вот такие странные дела. Или игры. Многим непонятны. Особоые. «Останкинские».



Фото Д. Борко (НГ-фото)

Признался, что может при случае выпить вина, а под хорошую закуск иот рюмки водки не откажется... В конце передачи процитировал мусульманскую мудрость: «От повторения молитва не портится». Молитва, может, и не портится. Но ведь и герой передачи не пророк Магомед.

Михаилу Сергеевичу ведущий передачи. И добавил: «Мне ничего не удалось узнать из того, что действительно меня интересует. Это была моя роковая ошибка».
Роковая ошибка не в этом, а в том, что у него Отт идет на интервью: «Посмотрите, я какой! Да все так же — самоуверенный, поворачивающийся, задающий тысячу раз заданные вопросы. И акцент все тот же — эстонский, даже более эстонский, чем прежде: тут главному составляющим «западного» имиджа действительно стоит ходить и делать, ибо это акцент — его богатство.

РОКОВАЯ ОШИБКА УРМАСА ОТТА

Герои вчерашних дней

Урмас Отт приобрел популярность в беседах с героями, а точнее — героями «Телевизионных знакомств», когда жанр светского интервью был вон из да них, и для зрителей, жаждущих узнать личностные подробности из личной жизни «звезд». «Звезды» охотно беседовали с симпатичным молодым человеком с «Запада», целующим ручки, говорящим комплименты вперемешку с необидными колкостями. Все это было мило, славно, альбомнито.

герой передачи, тем беспомощнее на его фоне казался Отт, тем больше раздражал его самоуверенность, поверхность и повторяемость вопросов, банальность высказываний.

И.П.

ПРОГРАММА ПЕРВОГО, РОССИЙСКОГО, МОСКОВСКОГО, ПЕТЕРБУРГСКОГО И ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ТЕЛЕКАНАЛОВ НА БУДУЩУЮ НЕДЕЛЮ

Table with columns for days of the week (Понедельник, Вторник, Среда, Четверг, Пятница, Суббота, Воскресенье) and lists of TV programs for various channels (1-й канал, 2-й канал, etc.) including titles and broadcast times.